
SERWIS INFORMACYJNY 
Wydział Komunikacji Społecznej UMK 

tel. 12 61 61 709, e-mail: bi@um.krakow.pl 

 

2025 (11)                                       piątek, 17 stycznia 2025 r. 

 

Z MAGISTRATU 
 

 

OSTATNI DZIEŃ KONSULTACJI W SPRAWIE STREFY CZYSTEGO TRANSPORTU 

Jeszcze tylko dziś mieszkanki i mieszkańcy Krakowa mogą zgłaszać swoje 

pomysły i uwagi do nowego projektu uchwały w sprawie Strefy Czystego 

Transportu. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! PRACE NAD GOSPODARKĄ NOCY, CZYLI O DZIAŁANIACH KOMISJI 

BURMISTRZA NOCNEGO 

Przez ostatnie dwa tygodnie grupy robocze wchodzące w skład Komisji 

Zrównoważonej Gospodarki Nocy pracowały m.in. nad kwestiami związanymi z 

hałasem i dostępnością miejsc postojowych dla mieszkańców centrum. Co udało 

się ustalić podczas spotkań i dyskusji? 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! PRACODAWCO, DOŁĄCZ DO KAMPANII „ROWEREM DO PRACY”! 

16 stycznia, ruszył nabór do 9. edycji kampanii „Rowerem do pracy, czyli 

dom, rower, praca… i tak w kółko”. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! OPŁATY ZA ALKOHOL DO 31 STYCZNIA  

Urząd Miasta Krakowa przypomina przedsiębiorcom prowadzącym 

sprzedaż napojów alkoholowych, że do 31 stycznia 2025 r. zobowiązani są do 

złożenia oświadczenia o wartości sprzedanego alkoholu w roku 2024 i 

dokonania opłaty za korzystanie z posiadanych zezwoleń w 2025 r.  

Więcej informacji na www.krakow.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl).  

 

NOWE! TEATRALNA - NOWY ADRES NA BIBLIOTECZNEJ MAPIE KRAKOWA 

mailto:bi@um.krakow.pl
https://www.krakow.pl/aktualnosci/290509,26,komunikat,konsultacje_w_sprawie_strefy_czystego_transportu_do_17_stycznia.html
https://www.krakow.pl/aktualnosci/290765,31,komunikat,prace_nad_gospodarka_nocy__czyli_o_dzialaniach_komisji_burmistrza_nocnego.html
https://www.krakow.pl/aktualnosci/290734,26,komunikat,pracodawco__dolacz_do_kampanii__rowerem_do_pracy__.html
https://www.krakow.pl/aktualnosci/290758,32,komunikat,oplaty_za_alkohol_do_31_stycznia_.html
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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Wnętrza inspirowane teatrem, wydzielona przestrzeń dla dzieci, salka 

warsztatowa - Filia Teatralna (nr 55) Biblioteki Kraków zaprasza czytelników do 

wyremontowanej siedziby na os. Teatralnym 25.  

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! MPK TESTUJE KOLEJNY AUTOBUS WODOROWY – NESOBUS 

Od 16 stycznia mieszkańcy Krakowa mogą podróżować kolejnym 

autobusem wodorowym, który zaczęło testować MPK w Krakowie. Tym razem 

jest to pojazd Nesobus, którego w Krakowie jeszcze nie było. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! #OGARNIAM ŻYCIE – MPK ZACHĘCA MŁODYCH DO BEZPIECZNEGO 

KORZYSTANIA Z TRANSPORTU 

Uczniowie ze Szkoły Podstawowej nr 8 wzięli udział w warsztatach, które 

16 stycznia odbyły się na terenie zajezdni tramwajowej Podgórze. Zajęcia, które 

zostały zorganizowane przez pracowników MPK SA w Krakowie, odbyły się w 

ramach akcji #Ogarniam życie. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! WEŹ UDZIAŁ W PRZETARGU NA OCHRONĘ EKOSYSTEMU STAWÓW 

Do 5 lutego można zgłosić ofertę na realizację działań wokół ochrony 

bioróżnorodności pięciu krakowskich stawów. Prace będą polegały m.in. na 

zapobieganiu zarastaniu zbiorników wodnych, które są miejscem życia gadów i 

płazów. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl).  

 

NOWE! WEEKEND W KRAKOWIE – SPRAWDŹ, CO SIĘ BĘDZIE DZIAŁO!  

Przed nami ferie zimowe. Miasto przygotowało bardzo bogatą ofertę 

kulturalną i sportową dla dzieci i młodzieży. A już w ten weekend nie zabraknie 

ciekawych wydarzeń – warsztaty modowe, spacer detektywistyczny w Willi 

Decjusza, międzypokoleniowa potańcówka, koncert kolęd czy zajęcia sportowe 

dla pań. W Krakowie nie można się nudzić! 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! WYBORY W KRAKOWIE W 2025 ROKU  

Część mieszkanek i mieszkańców Krakowa w tym roku do urn wybierze 

się co najmniej dwukrotnie. 

https://www.krakow.pl/dzielnica_xviii_nowa_huta/290722,2332,komunikat,teatralna_-_nowy_adres_na_bibliotecznej_mapie_krakowa.html
https://www.krakow.pl/aktualnosci/290744,1912,komunikat,mpk_w_krakowie_testuje_kolejny_autobus_wodorowy___nesobus.html
https://www.krakow.pl/aktualnosci/290739,34,komunikat,_ogarniam_zycie___mpk_zacheca_mlodych_do_bezpiecznego_korzystania_z_transportu.html
https://www.krakow.pl/aktualnosci/290778,2163,komunikat,wez_udzial_w_przetargu_na_ochrone_ekosystemu_stawow.html
mailto:patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl
https://www.krakow.pl/aktualnosci/290733,33,komunikat,weekend_w_krakowie___sprawdz__co_sie_bedzie_dzialo__.html
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Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

ŚWIĘTUJ Z MUZEUM KRAKOWA URODZINY STANISŁAWA WYSPIAŃSKIEGO 

15 stycznia 1869 roku w Krakowie przyszedł na świat Stanisław Mateusz 

Ignacy Wyspiański – wyjątkowy artysta, którego wyobraźnia nie znała granic. Z 

okazji jego urodzin Muzeum Krakowa zaprasza na cykl wydarzeń, które 

rozpoczęły się 11 stycznia w Rydlówce. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! 20. ROCZNICA ŚMIERCI JANA NOWAKA-JEZIORAŃSKIEGO 

W poniedziałek, 20 stycznia, minie 20. rocznica śmierci Jana Nowaka-

Jeziorańskiego, emigracyjnego kuriera, byłego dyrektora Rozgłośni Polskiej 

Radia Wolna Europa, Honorowego Obywatela Krakowa oraz laureata medalu 

Cracoviae Merenti. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! KONCERT SINFONIETTY CRACOVII Z LAUREATAMI KONKURSÓW IM. 

PENDERECKIEGO I FITELBERGA 

23 stycznia, w pierwszym swoim koncercie filharmonicznym w tym roku, 

Sinfonietta Cracovia wystąpi razem z dwoma młodymi artystami, którzy wszak 

już osiągnęli istotne sukcesy artystyczne – Sergeyem Simakovem oraz Vilémem 

Vlčkiem. W programie wieczoru muzyka Lutosławskiego, Weinberga i 

Korngolda. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.   

 

NOWE! KOBIETY W BIEGU! PIERWSZY TEGOROCZNY TRENING TYLKO DLA PAŃ 

W najbliższą niedzielę, 19 stycznia wszystkie panie zapraszamy na 

pierwsze tegoroczne zajęcia biegowe przeznaczone tylko dla nich. Spotykamy 

się o godz. 9.00 przed Sklepem Biegacza (pasaż Stadionu Miejskiego Cracovia). 

Główna część treningowa odbędzie się w parku Jordana. Dołącz do „Kobiet w 

biegu”, by wspólnie zadbać o formę i czerpać radość z biegania. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! KLUB PACJENTA – WYKŁADY I BEZPŁATNE BADANIA 

Już 30 stycznia odbędzie się pierwsze spotkanie edukacyjno-zdrowotne w 

ramach Klubu Pacjenta. Wydarzenie, które organizuje Fundacja „Z sercem do 

Pacjenta”, odbędzie się w Klastrze Innowacji Społeczno-Gospodarczych przy ul. 

https://www.krakow.pl/aktualnosci/290763,29,komunikat,wybory_w_krakowie_w_2025_roku_.html
https://www.krakow.pl/aktualnosci/290485,33,komunikat,swietuj_z_muzeum_krakowa_urodziny_stanislawa_wyspianskiego_.html
https://www.krakow.pl/aktualnosci/290762,29,komunikat,20__rocznica_smierci_jana_nowaka-jezioranskiego.html
https://www.krakow.pl/aktualnosci/290751,33,komunikat,koncert_sinfonietty_cracovii_z_laureatami_konkursow_im__pendereckiego_i_fitelberga.html
https://www.krakow.pl/aktualnosci/290746,202,komunikat,kobiety_w_biegu__pierwszy_tegoroczny_trening_tylko_dla_pan.html
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Zabłocie 20. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! FERIE 2025 NA SPORTOWO W KRAKOWIE 

W tym roku ferie zimowe w województwie małopolskim potrwają od 20 

stycznia do 2 lutego. Wyczekiwany przez dzieci i młodzież czas odpoczynku od 

zajęć szkolnych można w Krakowie zaplanować aktywnie. Oferta zajęć i atrakcji 

przygotowana przez kluby i ośrodki sportowe to gwarancja dobrej zabawy! 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! MUZEUM KRAKOWA – PLANY NA 2025 ROK 

Myślą przewodnią tegorocznych wystaw i wydarzeń muzealnych będzie 

jednoczenie i budowanie wspólnoty – informuje Muzeum Krakowa. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! KARNAWAŁ Z WALENTYM W STREFIE SOKOLSKA 

W tym miesiącu czas karnawału spotyka się z walentynkowymi 

opowieściami o uczuciach. Będą więc koncerty operetkowe, zabawy taneczne 

dla małych i dużych oraz wspólny śpiew – zarówno na nutę światową, jak i 

rodzimą. Nie zabraknie też podróży po Europie, krajach Bliskiego Wschodu oraz 

Ameryki Północnej. W planie są również wyjątkowe warsztaty rękodzielnicze i 

plastyczne. Wszystko to już w lutym w Centrum Kultury Podgórza – Strefie 

Sokolska (ul. Sokolska 13). 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! LUTY W CENTRUM KULTURY ŻYDOWSKIEJ 

80. rocznica wyzwolenia obozu koncentracyjnego Auschwitz-Birkenau to 

główny temat lutowego programu w Centrum Kultury Żydowskiej na Kazimierzu. 

W programie m.in. wykłady i projekcje filmowe. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! OTWARTE ZAJĘCIA W STAROMIEJSKIM CENTRUM KULTURY MŁODZIEŻY 

Spotkania z muzyką, historią sztuki, nauką, sportem – to tylko niektóre 

propozycje przygotowane na dwa tygodnie ferii przez Staromiejskie Centrum 

Kultury Młodzieży. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

https://www.krakow.pl/aktualnosci/290760,202,komunikat,klub_pacjenta___wyklady_i_bezplatne_badania.html
https://www.krakow.pl/aktualnosci/290743,1878,komunikat,ferie_2025_na_sportowo_w_krakowie.html
https://www.krakow.pl/aktualnosci/290752,33,komunikat,muzeum_krakowa___plany_na_2025_rok.html
https://www.krakow.pl/dzielnica_xiii_podgorze/290771,2327,komunikat,karnawal_z_walentym_w_strefie_sokolska.html
https://www.krakow.pl/aktualnosci/290753,33,komunikat,luty_w_centrum_kultury_zydowskiej.html
https://www.krakow.pl/aktualnosci/290768,1878,komunikat,otwarte_zajecia_w_staromiejskim_centrum_kultury_mlodziezy.html
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NOWE! SPĘDŹ ZIMOWĄ PRZERWĘ OD NAUKI PO KRÓLEWSKU 

Zamek Królewski na Wawelu zaprasza dzieci w wieku 9–15 lat na 

wyjątkowe warsztaty podczas tegorocznych ferii zimowych! To niezwykła 

okazja, by odkryć tajemnice królewskiego wzgórza, poznać fascynujące profesje 

artystyczne oraz stworzyć własne dzieła pod okiem doświadczonych 

edukatorów. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! OTWÓRZ DRZWI DO ŚWIATOWEJ EDUKACJI 

Przed nami Targi Edukacji Zagranicznej w ramach IX edycji 

Międzynarodowej Konferencji Edukacyjnej „Project 2025”. Po raz pierwszy 

wydarzenie to odbędzie się także w Krakowie – 8 marca w hotelu Novotel 

Kraków City West przy ul. Armii Krajowej 11. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

 

INFORMACJE DROGOWE  

 

NOWE! DROGOWE PLANY INWESTYCYJNE W CENTRUM KRAKOWA 

Zarząd Dróg Miasta Krakowa przygotowuje pięć strategicznych zadań, 

które zostaną wykonane w centrum miasta – chodzi o wymianę szyn na ul. 

Franciszkańskiej, remont mostu Grunwaldzkiego, przebudowę węzłów 

tramwajowych przy ul. Piłsudskiego i Teatrze Bagatela, a także modernizację ul. 

Starowiślnej. Głównym celem jest skoordynowanie ich realizacji, aby 

zminimalizować utrudnienia w ruchu. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

FERIE W KRAKOWIE, TAK BĘDĄ KURSOWAĆ AUTOBUSY I TRAMWAJE 

Zbliżają się ferie zimowe. Na ten czas, od 18 do 31 stycznia, będą 

obowiązywać specjalne rozkłady jazdy wybranych linii autobusowych oraz 

tramwajowych. Zmiany są związane ze zmniejszonymi potrzebami 

przewozowymi. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

LINIE AGLOMERACYJNE WRACAJĄ NA SALWATOR 

https://www.krakow.pl/aktualnosci/290775,1878,komunikat,spedz_zimowa_przerwe_od_nauki_po_krolewsku.html
https://www.krakow.pl/aktualnosci/290766,34,komunikat,otworz_drzwi_do_swiatowej_edukacji.html
https://www.krakow.pl/aktualnosci/290745,26,komunikat,drogowe_plany_inwestycyjne_w_centrum_krakowa.html
https://www.krakow.pl/aktualnosci/290615,26,komunikat,ferie_w_krakowie__tak_beda_kursowac_autobusy_i_tramwaje.html
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Już jutro, 18 stycznia, oddane do użytku zostaną perony przystankowe w 

obrębie pętli „Salwator”. W związku powrócą tam linie aglomeracyjne nr 209, 

229, 239, 249, 259, 269, a także będzie dojeżdżać linia nr 310. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWA ORGANIZACJA RUCHU NA PĘTLI „OS. PODWAWELSKIE” 

Od 18 stycznia nastąpi reorganizacja stanowisk odjazdowych na pętli 

autobusowej „Os. Podwawelskie”. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

TRAMWAJ DO MISTRZEJOWIC: ZAMKNIĘCIE CHODNIKA NA UL. MEISSNERA 

Trwa budowa nowej linii Krakowskiego Szybkiego Tramwaju. W związku 

z pracami od poniedziałku, 20 stycznia, zamknięty zostanie fragment chodnika 

na ul. Meissnera. Ponadto zamknięte zostaną dwa przejścia dla pieszych – 

informuje wykonawca inwestycji, firma Gülermak. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! ROBOTY NA UL. PĘKOWICKIEJ, ZMIANY DLA PIESZYCH I KIEROWCÓW 

W środę, 22 stycznia, na ulicy Pękowickiej, w rejonie ul. Wielgusa, 

rozpoczną się prace związane z budową przyłączy wodociągowych, 

kanalizacyjnych i deszczowych. W trakcie robót należy liczyć się z 

niedogodnościami – zwężeniem jezdni i chodnika. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

 

W SOBOTĘ 
 

Zastępca Prezydenta Krakowa Maria Klaman  

 13:00  - „Wiosłowanie dla Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy”, Galeria 

Kazimierz (wydarzenie trwa w godz. 10.00 - 18.00) 

 18:00 - studniówka Zespołu Szkół Gastronomicznych nr 1, Restauracja „Zielone 

Wzgórze”, ul. Zielona 43, Koniusza 

 

W PONIEDZIAŁEK 
 
Zastępca Prezydenta Krakowa Stanisław Kracik  

 12:00 - XXXII Noworoczne Spotkanie Opłatkowe Samorządów Małopolski i Polski, 

Sala Obrad Rady Miasta Krakowa  

https://www.krakow.pl/aktualnosci/290552,26,komunikat,linie_aglomeracyjne_wracaja_na_salwator.html
https://www.krakow.pl/aktualnosci/290554,1912,komunikat,nowa_organizacja_ruchu_na_petli__os__podwawelskie_.html
https://www.krakow.pl/dzielnica_iii_pradnik_czerwony/290727,2316,komunikat,tramwaj_do_mistrzejowic__zamkniecie_chodnika_na_ul__meissnera.html
https://www.krakow.pl/dzielnica_iv_pradnik_bialy/290736,2317,komunikat,roboty_na_ul__pekowickiej__zmiany_dla_pieszych_i_kierowcow.html
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                                                   Monika Chylaszek 

                                       p.o. Dyrektora Wydziału Komunikacji Społecznej              

 

          

               

                                                            


